

铜川大力发展生物质清洁取暖

铜川市立足传统农业大县实际，在宜君县云梦乡山区农村地区规划实施了生物质颗粒燃料和专用炉具供暖，大力发展生物质清洁取暖助力大气污染攻坚战。

在这个冬天，宜君县云梦乡桐塬村村民取暖扔掉了土煤炉，用上了一种叫做生物质环保炉的“高科技”。这种炉具是铜川市经过层层筛选进行定制的，与普通燃煤炉子不同的是，它“吃”的是用树枝、秸秆等农林废弃物制成的生物质燃料，既暖和、省事，又安全环保。

宜君有三宝：苹果、玉米和核桃。2019年，宜君的玉米种植面积达35万亩，平均人均四亩玉米，同时会产生大量的秸秆。

就地取材，是铜川市探索发展生物质清洁取暖的基础与关键。今年，铜川市结合北方清洁取暖试点城市政策，启动实施生物质清洁取暖试点，已经实施完成宜君县云梦乡桐塬村等5个村子680户生物质取暖改造，通过财政奖补政策，免费为群众发放安装炉具和暖气片，生物质燃料政府进行补贴。通过就地取材，变废为宝的方式，结合当地群众的取暖习惯，一方面解决了群众清洁取暖问题，另一方面也防止了秸秆燃烧带来的环境污染。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/164640.html>